

# Tiszántúli Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
József kir. herceg-utca 1. szám

Felelős szerkesztő:  
REITZ JÁNOS

Előfizetési ára egy hóra 35000 korona  
Egyes szám ára: 1500 korona

## A harmadik levél

Két vagy három héttel ezelőtt, a dátumnak utánanézni nem érdemes — nyílt levelet intéztem Hajduböszörménybe címezve. Ez már a második levél volt erre a címre. Az elsőt ugyanis 4 és fél évvel ezelőtt írtam. „Levél a Bethlen-ve-rokhöz” címen, amikor a kurzus legizibb napjaiban, Szomjas Gusztáv főispánsága idejében Hajduböszörmény város Bethlent megbuktatta és helyette Tasnády-Kovács Józsefet, a kurzus egyik legszélsőségebb bajvívóját választotta meg. Ennek a levélnek megírására nem kényszerített semmi. Megírtam, mert arcomba szökött a szégyenpír, hogy a nagy hajduváros méltóbbnak ítéli az ő képméltóságára Tasnády-Kovács Józsefet, mint Bethlent, akinek ősei talán mégis tettek egyet-mást a hajdusá-gért, Bethlen akkori hatalma csak az ő egyénisége volt, más semmi.

Nem volt miniszterelnök. Egy-maga állott, pártokon kívül és én „kurzusista” mégis meg mertem írni ezt a levelet, a kurzus személfénye Tasnády-Kovács József ellen. Ez volt az első levél.

A múltkor — a dátum nem fontos — egy második levelet kellett írnom, de most már kényszerűsége-ből, mert a hajduböszörményi egységespárt közgyűlése arra hatalmazta fel a kerület képviselőjét, Szomjas Gusztávot, ha nem kap megfelelő és teljes elégtételt, a Tiszántúli Hírlap és igénytelen személfényem által — nézete szerint — megindított támadásokért, hogy akkor az egységes párt kötelékéből kilép-hessen.

Ezt a levelemet jéghideg tárgyilagossággal írtam meg. Pedig méltóztassanak elhinni, rendkívüli önmegtartóztatásomba került ezt a pompás témát kiaknázatlanul hagyni. Mert nem világraszóló pompás téma-e az, hogy egy nagy kerület attól teszi függővé támogatja-e Bethlent vagy sem, hogy Szomjas Gusztáv szeretett képviselője el tudja-e intézni ügyes-bajos dolgát valami Reitz nevezetű fránya emberrel, akinek a hajduböszörményi kerülethez annyi köze van, mint tesztem például a hajduböszörményi polgárnak a derecskei sóhivatalhoz. Nem aknáztam ki ezt a hálás témát és közderültségkeltés látásos eszközeit magamtól elhárítottam. Nem kérdeztem, hát nem akadt ott Böszörményben egyetlen egy okos ember sem, aki azt mondta volna ennek a határozatnak hozatalakor: emberek, vigyázzatok, neveltségesekké váltok.

Elégtételt követelünk atyámfiai Budapesttől? dehát hogy képzelik ezt? — selyemzsinórt küldessünk ama Reitz nevezetű veszedelmes embernek vagy kerébe töressük, fejét vétsessük, avagy a jobb kezét leütessük, hogy ne tudjon több

bet írni, ha már a fejét meg is hagyják. Nem írtam meg mindezt, pedig az alkalom veszedelmesen kaesintott rám. Jéghideg maradtam abban a hiszemben, hogy Hajduböszörmény képviselője, Szomjas Gusztáv, maga veszi észre, — hogy az ő Bethlen-támogatása, illetve ellenzékbenetele tőlem van függővé téve.

Ha én harakirit csinálók önmagamon, akkor hü marad ő és kerülete Bethlenhez, ha pedig nem volnék erre hajlandó, akkor Szomjas Gusztáv ur kerületével együtt frontot változtat. Csalódtam.

Tegnap azután lecsapott a bomba. Szomjas Gusztáv, aki eddig az egységespárt tagja volt, kilépett az egységespártból és már a tegnap ülésen a szélső jobb oldalon, a fajvédők közt foglalt helyet. Die erste Liebe rostet nicht és Tasnády Kovács József, a Bethlen-bukta-tó kurzusvezér üres helye már nem betöltetlen, Szomjas Gusztáv ur tehát a fajvédők felé orientálódik, én miattam, ezért tehát bocsánatot kérek. Bűnöm, oh én nagy bűnöm. Ennek expialására kényszerülve vagyok ebben az ügyben egyet-mást elmondani. Szomjas Gusztáv képviselő ur magas tejszését nem sikerült megnyerni sem a Tiszántúli Hírlapnak, sem a Debreczennek és személy szerint azoknak, akik ezt a két újságot szerkesztik és irányítják. Szomjas Gusztáv urnak láttuk egy magas közéleti szereplőhöz intézett kesergő levelét, amelyben azt írja, hogy mi ezeket a lapokat egy zártkörű társaságnak írjuk és adjuk ki. Debrecen egész közönségét felhívjuk tanúságtételre, mennyiben igaz és tárgyilagosa a képviselő ur bizalmas jelentése. De ir ebben a levélben még egyebet is. Azt írja, hogy ő haláláig hü marad Bethlenhez, nem bírna elszakadni tőle és ha ettől a sulytalan publicitásnélküli, csupán szűk körnek tervezett újságtól nem kap megfelelő és teljes elégtételt, a tragikus konfliktusban arra határozza el magát, hogy lemond mandátumáról. — Kétségtelenül döbbenetes lépés lett volna, amely től azonban a kegyes sors megkímélt bennünket.

Amikor mi ezt a levelet olvastuk, megfogadtuk — már csak a sulyos csapás elhárítása kedvéért is — hogy Szomjas Gusztáv ur nevét soha többé illetlen szóval nem illetjük, sőt tevékenységét, amennyiben az a közzel kapcsolatban van, még regisztrálni is fogjuk. Így történt azután, hogy Szomjas Gusztáv ur neve hónapok óta egyáltalában elő sem fordult szűk publicitással kioldó lapjaink hasábjain. Dehát a képviselő urnak igazán nem lehet kedvében járni. A képviselő duzzog, a képviselő ur lemond, a képviselő ur kilép ha ártatlan feijünket nem szervirozzák neki

Erről a kilépésről jut eszembe, hogy egy alkalommal a papjával elégedetlen palóc' falu küldöttsége járt Samassa egri érseknél. A bíró volt a szónokuk és bejelentette az érseknek, ha nem helyezi el a papjukat máshová, akkor ők inkább kilépnek az egyházból. A töpöröködött kis érsek hátralépett hármat és azt mondotta a palócoknak:

— Ha a maguk hite olyan erős, hogy attól függ, János-e a papjuk vagy Péter, hát csak lépjenek ki. Mi nem veszünk magukkal semmit és azok, ahová maguk belép-

nek, nem nyernek magukkal semmit.

Es a főpap sarkonfordult és úgy ott hagyta a palócokat, mint Szent Pál az oláhokat.

Mi azonban végünk bucsut az éppenséggel nem épületes témától. Szomjas Gusztáv ur tehát a szélső jobbon helyezkedett el. Kétségtelenül nagy veszteség ez az ország-ra, dehát reméljük, még ezt is kiheverjük. Szomjas Gusztáv ur oda került, ahová való. Tasnády Kovács József helye be van töltve.

Reitz János.

## Beterjesztették a Ház elé az indemnitást

Magyarországon aránylag elég alacsonyak az arak — A kereskedelmi tárca költségvetése

Budapest, december 10. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegykor nyitotta meg Szi-tovszky Béla elnök.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter beterjesztette az indemnitást és a külállamokkal való kereskedelmi és forgalmi viszonyainak ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslatot, végül Nagybritanniával, Norvégiával és Törökországgal történt kereskedelem politikai viszonyainak rendezéséről szóló jelentést.

A nemzetgyűlés folytatólagosan tárgyalja a kereskedelmi tárca költségvetését.

Walkó kereskedelmi miniszter szóval fel elsőnek: Kiemeli, hogy gazdasági politikánk az utolsó évben az ipar védelmére irányult. Ma már megállapítható, hogy ez a politika bevált, mert minden téren látjuk az örömdetes javulást. Új ipari termeléseink vannak, textiliparban négyeseresére emelkedett a termelés. Széntermelésünk a multhoz képest lényeges a növekedés. Naponta kb. 2400 vaggon átlag a széntermelés.

A munkanélküliség terén is azok közé az államok közé tartozunk, amelyeknél csekélyebb mértékben jelentkezik a munkanélküliség. Ha az átalakulást nézzük, akkor megállapíthatjuk, hogy Magyarország azok közé az államok közé tartozik, amelyben az arak aránylag elég alacsonyak.

Magyarországon a nagykereskedelmi indexszám 131, a békebeli 1-el szemben. Angliában viszont ezidőszert az indexszám 168-t tesz ki. Ipari terméveinknél 110 az átlag, mezőgazdasági terméveinknél 118. A külállamokkal való forgalmunk is növekvőben van.

A legutolsó 10 hónapban behozatalunk közel 600 millió aranykoro-

nát, exportunk pedig 550 millió aranykoronát. Havonta tehát kb. 70 millió aranykorona az import, az export ezzel szemben 8-9%-al kevesebb. Ha a békebeli állapotokat vizsgáljuk, akkor megállapíthatjuk, hogy a háborút megelőző utolsó három békeesztendőben kb. ugyanaz volt a helyzet. Hogy mikor fogjuk elérni a békebeli nyívt, az fogyasztóképeségünk növekedésétől függ. Tarifális szerződésekkel azonban gyorsíthatjuk ezt a tempót. A tarifális szerződések megkötésénél főleg mezőgazdasági terméneink elhelyezésére fektetjük a fősulyt. Ezek a cikkek: a gabona, liszt, bor és főzelék.

A szerződésekkel kapcsolathat bizonyos türelmetlenség nyilvánul meg és siettetik a kormányt, amivel szemben ismételten hangsúlyozza, hogy csak abban az esetben lehet a szerződések megkötésünk, ha az említett mezőgazdasági terméneink elhelyezését biztosítani tudjuk. Minden törekvés erre kell, hogy irányuljon. A most elrendelt beruházások csak injejek.

Tovább kell haladni ezen az uton. Erre meg is van a remény. Rövide sen a magánberuházás lehetősége is meglesz. A termelés növelésére másik eszköz a tokegyűjtés elősegítése. Örömmel állapítja meg, hogy Magyarország azok közé az államok közé tartozik, ahol szívesen helyeznek el tőkét a tokefelesleggel rendelkező államok. Mivel azonban a kamat még mindig magas, meg kell fontolni, hogy drága kamatozású pénzt milyen célra és milyen mértékben vehetünk igénybe.

A kereskedelmi miniszterium a termelés előmozdítása érdekében több törvényjavaslatot fordultok. Legfontosabb közülük az energia gazdálkodásról szóló, amely rövid idő múlva a nemzetgyűlés elé kerül. Az építőiparral kapcsolatos

törvényjavaslat és az új uttörvény javaslat szintén a nemzetgyűlés elé kerül. A teherautózás kérdését is rendezni kell, mert a teherautók rongálják leginkább az utakat, — úgy, hogy szükséges annak a kérdésnek a megoldása is, hogy a teherautó tulajdonosok miképpen járuljanak hozzá az utak fenntartásához.

Felhívja a nemzetgyűlés figyelmét arra, hogy a MÁV. ebben az évben jutott el oda, hogy néhány rövid, de új vasutvonalat építhet, amelyeket a megváltoztatott határok tették szükségessé. — Reméli, hogy elkövetkező időben módjában lesz a megváltoztatott határok folytán szükséges új vonalak kiépítése. E tekintetben elsősorban Bi-

harvámegye jön figyelembe. A helyi érdekű vasutaknál a személyi és teherjáratok könnyebbé válására törekszik. A postánál csökkent a távirdaforgalom. Ez más államokban is érezhető, mert mindenütt a telefon nyomul előtérbe.

**Walló Lajos:** Éppen ezért sűrűgeti a Budapest—Hegyeshalom közötti földalatti kábel lefektetését. Végül rámutatott arra, hogy a kereskedelmi tárcánál a békebeli 5700 létszámmal szemben ma 2000 a létszám. A postánál a békebeli 26 ezerrel szemben 12 ezer, a MÁV-nál a békebeli 68 ezerrel szemben 30 ezer. A létszám mindenütt minimális, úgy hogy további apasztásról szó sem lehet.

Lapunk zártakor az ülés tart.

## A Fecske-utcai nobbanás ügye a bíróság előtt

SCHNELLER MÓR, A GYÁR VEZÉRIGAZGATÓJA A VADLÓTAK PADJÁN.

Budapest, december 10. Emlékeztetés még az a borzalmas robbanás, amely a múlt évben történt a fővárosban a Fecske-utcai fésű- és cellulid-gyárban, ahol több munkás életét vesztette. A vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy a szerencsétlenségért Schneller Mór a gyár vezérigazgatóját terheli a felelősség, aki ellen a bünvádi eljárást is megindították.

A bünger főtárgyalásán ma délután kezdte meg Denk Tivadar táblabíró tanácsa a büntetőtörvény-

széken. Először a bíróság a gyár vezérigazgatóját, Schneller Mór hallgatja ki s csak azután kerül sor a munkások kihallgatására.

Az elnök az iratokból megállapítja, hogy a műhely egy évig jogtalanul működött és az üzemet elvonták a hatósági ellenőrzés alól.

Schneller Mór kihallgatása után a hatósági tanukat, majd a szerencsétlenül járt emberek hozzátartozóit és a sebesüléssel megmenekült tanukat hallgatták ki.

## Bud pénzügyminiszter nyilatkozata a genfi tárgyalásokról

Kedvező megoldást nyer a nyugdíjasok ügye

Genf, december 10. Bud János pénzügyminiszter a népszövetségi tárgyalások eredményeiről a következő nyilatkozatot tette:

— A népszövetség elfogadta a pénzügyi bizottság javaslatát, — amelyek így jöjnének emelkedtek. Nem titkolom, hogy örülök a genfi akció sikerének. — Hatvan millió aranykorona állott rendelkezésünkre Magyarországon pénzügyi, gazdasági és ipari életének fellendítésére. Legjobb eredményeket várjuk ettől. 20 millió aranykoronát kapunk a folyó költségvetési év második felében, de még fontosabb, hogy 50 millió aranykoronára számíthatunk a következő költségvetési évben.

— Ez lehetővé teszi számunkra, hogy összeállítsuk az 1926—27. évi költségvetést. Ennek a budgetnek a tárgya a pénzügyi bizottság előtt volt, amely ezt elfogadta, úgyhogy én a jövő év február havában beérteszhetem a magyar parlamentben a költségvetést.

— A pénzügyi bizottság a legnagyobb érdeklődést és a legmesszebb menő jóakaratot tanúsította irányunkban, nyilatkozatainkat és memorandumainkat tudomásul vette, tehát nyugodtan állíthatom, hogy a népszövetségnek ez a szerve teljesen megbízik bennünk. Gróf Bethlen István miniszterelnök nagyszerű exposéja a lehető legfényesebb sikerrel járt és kitűnő hatást gyakorolt a pénzügyi bizottság tagjaira. A magyar miniszterelnököt előterjesztése után a bizottság valamennyi tagja szerencsekívánnal való halmozta el.

— A pénzügyi bizottság egyre nagyobb bizalommal viseltetik Magyarországon pénzügyei iránt, — aminek egyik jele, hogy a genfi bankok szövetsége tegnap rokonszenvét nyilvánította előttünk és a magyar kormány ittlévő tagjainak tiszteletére lakomát rendezett.

— Csütörtökön reggel Bernbe, pedig Zürichbe utazom.

## Álnoknak mondotta a bíróságot

EGY INDULATOS HAZIGAZDA RAGALMAZÁSI PÖRE A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉK ELŐTT

A múlt évben Ladányi Lajos nagylétai gazdálkodó házában lakott Barta László. Angusztus 10-én mikor Barta László bevitte a lakbért Ladányihoz, a lakókkal állandóan haragos és peres viszonyban lévő házigazda a következőket mondotta:

— Nem sokáig fogom túrni, hogy 3 tojás árért lakjon a házamban!

Mikor Barta László kijelentette, hogy ő annyi lakbért fizet, amennyit a járásbírósg megállapított, a házigazda a bíróságra vonatkoztatva a következő kijelentéseket tette:

— Bíróság is éppen olyan álnok és rosszindulatu, mint Barta László!

Az elégedetlen, pénzéhes házigazdának ez a haragos kifakadása természetesen nem maradt következmények nélkül. Barta László jelentette Ladányi Lajost, aki ellen a debreceni ügyészség bünvádi eljárást indított.

A debreceni törvényszéken ma délelőtt tárgyalta ezt az ügyet dr. Lakatos Gábor tanácselnök büntető tanácsa.

A törvényszék a bíróság megragalmazásáért és becsületsértésért 1 millió 700 ezer korona pénzbüntetésre ítélte Ladányi Lajost. Az ítéletben a felek megnyugodtak s így az jogerős.

## Az egységes párt mai értekezlete

Budapest, dec. 10. Almásy László a kormány párt ügyvezető-alelnöke a következőképpen nyilatkozott:

— A mai pártértekezleten először személyi természetű ügyek kerülnek szóba. Az első lesz Szomjas Gusztáv kitérésének bejelentése, azután pedig Graeff Jenő szö-

váteszi báró Petrisévich-Horváth Emil államtitkár elleni támadásokat és a párt alkalmat ad neki napirend előtti felszólalásra. Ez a pártnak a belső ügye, amelynek elintézése a pártértekezlet hatáskörébe tartozik, nyilvános elintéztést a párt egy része sem tartja megfelelőnek.

## Két évi fegyházra ítélték a berettyóújfalui posta sikkasztó tisztviselőjét

FŐTÁRGYALÁS A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉKEN

A berettyóújfalusi állami postahivatal sikkasztó postakiadója Erdélyi Pál büntetőügyében ma délelőtt tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék. A tárgyalást dr. Lakatos Gábor törvényszéki tanácselnök büntetőtanácsa folytatta le, a vádat dr. Kövendi Veress Lajos kir. ügyész képviselte.

Erdélyi Pál ugyanis a múlt év szeptember havában, mint a berettyóújfalusi postahivatal kiadója a Bodó és Sepper-cég címére érkezett 88 millió koronát tartalmazó pénzeslevelet felbontotta s belőle 79 millió koronát elcsikkasztott. A pénzeslevelében ugyanis költségkímélés végett, kívül csak 9 millió pénztartalom volt feltüntetve. Erdélyi Pál a levelet felbontása után egy orosz fémpénzzel újra lepecsételte, s így kézbesítette ki.

Ezenkívül Erdélyi Pál felbontotta a Weisz Sándor budapesti szabócég címére küldött 4 millió koronát tartalmazó pénzeslevelet is, s a benne lévő 4 milliót

bankjegyet kicserélte 4 darab 100 ezer bankjeggyel. A Rácz Ferenc címére Amerikából — Csikágóból — érkezett levélből pedig kivett 6 darab dolláros bankjegvet.

Rövid vizsgálat után kiderült, hogy a sikkasztásokat Erdélyi Pál követte el, amlél házkutatás alkalmával meg is találták a pénzt.

A debreceni törvényszék a mai főtárgyaláson kihallgatott tanúk vallomása és Némethi Jenő kegyesrendi tanár írásszakértői véleménye után megállapította Erdélyi Pál bűnösségét, s egyrendbeli felvitálagosan elkövetett hivatali sikkasztás miatt 2 évi fegyházra ítélte.

A bíróság ítéletét a kir. ügyész súlyosbítás, a védelem pedig enyhítés végett megfellebbezte. A törvényszék az első bírói ítélet súlyos voltára való tekintettel a tárgyalás szabadlábban lévő Erdélyi Pállal szemben elrendelte a vizsgálati fogságot.

## Verekedés a bukaresti egyetemen

Budapest, dec. 10. Bukarestből jelentik: Tegnap az egyetem jogi fakultásán tüntetések voltak az ott jelenlévő zsidó diákok ellen. Verekedésre került a sor, amely a zsidó diákok kiverésével végződött. Az orvosi fakultáson és a műegyetemen a zsidó diákok napok óta egyáltalában nem jelennek meg. Az előadásokat ma felhüszesítették és ezt az intézkedést valamennyi román főiskolára és annak minden fakultására kiterjesztették.

## A Magyar Mérnökök és Építésszek társas vacsorája

A Magyar Mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetségének helybeli osztagja sikerült társasvacsorát rendeztetted kedden este a Máv. gépjármű műhelyben. A vacsorán Korbély József alelnök kormányfőtanácsos, Balázs Károly kormányfőtanácsos és Kabay György műhelyfőnök vezetésével nagy számban vettek részt a helybeli mérnökök. Az est folyamán Korbély József, Balázs Károly és Ungváry György mondtak felkőszöntöt.

A vacsora alatt a vendégeket a műhelynövendékek zenekara és a Máv. vonós zenekara szórakoztatták. Az egyes zenészművek között Szolárszky László aktuális kuplékat adott elő. Kovács István pedig érdekes zenecentrikus mutatvánnyal ragadta el a megjelenteket. Jól sikerült programot egyes pontjait Sidó Géza, a telepi társulat igazgatója vezette be.

— Tájékoztató előadás az Ipartestületben. Dr. Diezig Alajos kamarai s. titkár előadása az adókérdésekről. Az Ipartestület sorozatos előadását folytatva, vasárnap, azaz 13-án délelőtt 11 órakor Dr. Diezig Alajos kamarai s. titkár tart előadást az adókérdésekről. Mivel a tárgy minden iparost közelről érint, felhívjuk az iparos érdekltség figyelmét ezen előadásra.

## ::: Jamaica szigetén :::

úrids: terület ken termék a cukornádat, amelyből a leg inomabb rumol kész tik. — A hábru miatt sok ideig el voltunk zárva ettől az illatos, remek aromájú rumtól, amely most ismét kapható üzleteinkben. — Aki igazán szereti a löt, megelégedetten fogja élvezni kitűnő rumjainkat, remek illata ::: és ereje a legkényesebb íz éseket is kielégíti. :::

## Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.

Fióküzlet: Piac-u. 22/24.

## A nemzetgyűlés többsége tiltakozik az ellen, hogy a fajvédők kisajátítsák maguknak a purifikálást

**Mért támadják a fajvédők Petrisevich Horváth Emil Lendvai és a katonai szolgálata alólváló mentesítés**

Budapest, december 10. Ugy el lenzéki, mint kormányparti részen az az álláspont, hogy a nemzetgyűlés óriási többsége, a fajvédők kivételével tiltakozik az ellen, — hogy a fajvédők kisajátítsák maguknak a purifikálást.

Kétségtelen, hogy a fajvédőket elsősorban politikai szempontok irányítják Petrisevich Horváth Emil ellen intézett támadásaikban. Az egyik szempont az, hogy Petrisevichnek a fajvédő jelölttel szemben sikerült Hatvanban mandátumot szereznie, a másik pedig az, hogy Petrisevich nemrég letette a Ház asztalára Lendvainak a bizonyos zsidó orvoshoz intézett levelét, amelyben ennek az orvosnak támogatását kérte a háboru

folyamán a katonai szolgálat alólváló menekülése céljából.

Perlaki György kormányparti képviselő ma a nemzetgyűlés ülése előtt a következőket mondta:

— Az az álláspontom és ebben a párt nagyrésze osztozik, hogy Vass miniszter ur be nem bizonyított támadások alapján el nem járhat ugyan, Petrisevich államtitkár azonban a mi véleményünk szerint kell, hogy tehermentesítse a pártot azoktól a támadásoktól, amelyek végrehajtásánál az ő személyén át a pártot is érintik.

Petrisevich Horváth államtitkár Bernolák nyilatkozatáról azt mondta, hogy szükségesnek tartja a nyugalmazott miniszter nyilatkozatát, mert neki kell a kérdést elintéznie

## A nagy pénzszűke a debreceni vendéglősipart is nehéz helyzet elé állította

**Sok a vendéglő, kevés a mulató ember — A „hosszulépés” d. vajja — Fovárosi nővéru „léli kert” a Szoboszlai-uton**

A korecsma a legelterjedtebb üzleti ág Magyarországon. Nincs az egész országban egyetlen egy olyan elhagyott hely sem, ahol korecsma ne volna. Olyan falu csak akad bőven, ahol nincs se iskola, se templom, de olyan falut — azt hisszük nehezen találunk, ahol legalább a falu végén egy kurta korecsma ne lenne.

A magyar korecsma-ipar régi tradíciókra tekinthet vissza, amelynek oka a magyar ember sajátos lelkiállapotában, minden néptől élesen elválasztó egyéni tulajdonai-ban rejlik. A magyar ember egyéni jellegéhez annyira hozzátartozik a mulató, a borozgatás, hogy enélkül alig képzelhető el. Ha végig forgatjuk a magyar művelődés- és irodalomtörténet lapjait, azt fogjuk látni, hogy a magyar kultúra kifejlődésénél nem kis szerepet játszottak a hegyaljai és az érmelléki borok.

Ezek után bizonyára mindenki csodálkozni fog azon, ha kijelentjük, hogy a jelen gazdasági helyzet nyomozható voltát, amelynek türethetlenségét mindenki magán érzi a legjobban, a korecsmák, a vendéglők, szállodák és a kávéházak selylik meg legjobban. A papirkoronás és a pengős világ mesgyéjén tétovázó bizonytalan gazdasági helyzet mély barázdákat szántott a vendéglősök homlokán. A jobb napokat és hatalmas vendégsereget látott korecsmák tájékan sürü, sötét gomolyfelhők tömörülnek, hogy hatalmas záporokkal elmosás még azt a csekély üzletmenetet is, ami még a multból megmaradt.

A napokban egy körsétát tettünk hogy saját szemünkkel győződünk meg azokról a panaszokról a jogosultságáról és őszinteségéről, — amelyek már hónapokkal ezelőtt elhangzottak. Azoknak, akiknek az a meggyőződésük, hogy a korecsma-rosnak nem kell hinni, mert az sohasem mond igazat, nyugodt lélekkel mondhatjuk, hogy bizony a debreceni vendéglősipar nagy nehézségekkel küzd.

Jelenleg az összes debreceni vendéglők közül legjobban az „Arany Bika” megy. Az előző évekhez képest eléggé látogatott a kávéház és az étterem is, azonban az a forgalom még mindig kevés, amelyik

egy ilyen hatalmas rezszel dolgozó vendéglőt rentabilissá képes tenni. Az Arany Bika összes helyiségei közt ma is a legnagyobb forgalmat és jövedelmet az alsó étterem, a Bika baar hozza, ahová különösen szombat és vasárnap tódul a közönség, hogy ott az utolsó éveknek szinte az idegeikig ható jazz band zenéjére táncolja a mai kor sikamlós táncait.

A színházlátogató közönségnek, a színészeknek, újságíróknak, főiskolai hallgatóknak, katonatiszteknek és jellegzetes bohémeknek még a mult évben is kedvelt vendéglője volt az „Angol Királynő”. Ma, jóformán egész délután üresen tántog Ady Endre híres „Bundája” — és nagy ritka, ha egy vendég ajtót nyit a munka nélkül ödögő pincérekre. Ezek a fehér holló számú ha menő vendégek is azonban anyagiilag nem nagyon erőltetik magukat, mert rendszerint egy — „hosszulépéssel” is beérik, s még annyira sem mennek könnyelműségükben, hogy fröccsöt rendelnek.

Az esti órákban van egy kevés forgalom a belső étteremben, azonban az is messze mögötte marad a mult évi forgalomnak. Legélénkebb még az ivóban levő tarka terítékes „pödör asztal”, melynek törzsközönsége majdnem minden délután összeverődik. Különös nevet onnan nyerte, hogy mikor már valamennyien együtt vannak, a legidősebb megpörget egy kockát s akinél megáll, az fizeti a fogyasztott italokat.

Az üzletkötések és már megkötött üzletek lebonyolításának szín-

helye a Hungária kávéház. Már a kora délutáni órákban beülnek egy „feketére” a mai gazdasági élet bizonytalanságának aranyásói s rövid félórás párbeszédük alatt millió üzleteket kötnek. De a Hungária kávéháznak is legbiztosabb jövedelmet a baar jelent, ahol egyes napokon valósággal szorongásig van a közönség.

Azok a régi, jó társasvacsorák, melyeknek megtartását Lókody bácsi vendéglőjén kívül el sem lehetett képzelni, a nagy pénztelenség miatt teljesen elmaradtak. A debreceni írővilág kedvelt találkozóhelye Kemény János „Kis pipa” vendéglője, ahol annak idején Ady Endre és Móricz Zsigmond is gyakran megfordultak, bizony most eléggé elhagyott.

Ugyanilyen rossz üzletmenete van a Gambrinusznak, amely pedig még nem régen is állandóan zsufova volt vendégekkel ugyannyira, hogy nehezen lehetett asztalhoz jutni.

Érdekes, hogy a vendéglősökre nézve minden tekintetben kedvezőtlen üzletviszonyok mellett, egy debreceni vendéglős, Csapó László, aki a nyár folyamán a „Rózsabokorhoz” címzett vendéglőjével valóságos az ismeretlenségéből bukkant elő, új, hatalmas, modern éttermet építtetett. Mikor bent jártunk nála, szinte elcsodálkoztunk azon a nagy vendégseregen, amelyet ott találtunk.

Kérdést intéztünk Csapó László vendéglőshöz, hogy milyen reményekkel indul az új vállalkozásnak?

— A mult nyáron nagy költséggel — mondotta Csapó László — átalakítottam a Szoboszlai-uton levő vendéglőm kerthelyiségét. — Költséget nem kimélve, 110 rózsafával, szökőkúttal, pazar kivilágítással valóságos rózsaligetét varázsoltam a közönségnek. A hozzá-

## Vakmerő lopás a Hatvan-utcán

**Egy besurranó tolvaj egyik kerékgyártó műhelyből nagy értékű ingóságokat lopott el — A rendőrség kinyomozta a tettes kilétét**

Tegnap este tíz órakor a Hatvan-utca 69. számú házban vakmerő lopást követett el egy fiatal ember, akinek nevét a nyomozás érdekében nem közölhetjük. Az illető Szalkai Gábor és Gáspár Bertalan kerékgyártósegedek kárára közel tízmillió korona értékű lopást követett el oly módon, hogy az udvarban levő kerégyártóműhelybe besurranva onnan a károsultak ingóságait, ruháit, fehérneműit összeszedve ellopta.

A lopást az éjjeli órákban vették észre és arról azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan az ügyeletes detektív a helyszínre sietett s a nyomozást megindította.

A tolvaj kilétére vonatkozólag hamarosan tisztán állt a helyzet, hogy a lopást csakis a körülményekkel ismerős egyén követhette el. A nyomozás ezen az alapon indult meg és sikerült még az éjszaka folyamán a tettes személyét megállapítani, aki jelenleg szökésben van, de rövidesen a rendőrség kezére kerül.

## 5 órai tea táncsal

minden csütörtök, szombat és vasárnap délután a Bika üve csarnokában.

### American Jazzban

zenekar szolgáltatja az elsőrendű tánczenét. — Rendelkav. hazai órák.

Balépdíj nincs

fűzött várakozásom nem maradt el. Állandó vendégeim a nagy távolság dacára is, mindég belátogatnak hozzám. Vendégeimnek ez a ragaszkodása adta a bátorságot nekem ahhoz, hogy súlyos milliókkal egy modernül berendezett éttermet építessek. Várakozásomban ezuttal sem csalódtam, mert a vendégek még meg sem várva a vasárnap megnyitást, már is nagy számmal kerestek fel.

Az étterem, amelyet magunk is megtekintettünk, valóban megüti a legmagasabb igényeket is. Gyönyörű selyem tapétás és metszett tükrökkel ellátott falaival, villanycsillárok fényében ragyogó pálmaligetével, valóságos télikert számba megy.

A mai gazdasági helyzet kedvezőtlenességében is azonban annak a reménye kecsegteti az elszomorított debreceni vendéglősöket, — hogy ennek az állapotnak meg kell változni s mihelyt egy kicsit is enyhül a gazdasági helyzet, ismét fel fog ébredni a magyar emberekben a borszeretet s győzedelmeskedve a szaráláson, ismét látogatottak lesznek a debreceni vendéglők.

A házbeliék vallomása szerint a tolvaj már néhány nap óta többször megfordult az udvarban, sőt van olyan tanu is, aki az este éppen a lopás idején látta a műhelyben az illetőt, akit csak azért nem szólított meg, mert azt hitte, hogy a munkások közül való, miután néhány napot látta megfordulni ottan nappal is.

A rendőrség a tanuvallomások során széleskörű nyomozást vezetett be és az egész éjszaka végig kutatta a Bőszörményi-uton levő szalmakazlakokat és szénaszűrűket — abban a hitben, hogy a tolvaj valamilyen módon elrejtőzött. — Elfogni még ilyen fáradtságos munka után sem sikerült — de reggelre már biztos nyomra akadt a rendőrség.

Ezenkívül még egy lopásról érkeztél feljelentés a rendőrségre, amelyet Czibók Pálné ellen Kovács Imre vasuti fékezőt tett, Czibók Pálné, mint javíthatatlan munkakerülő és részeges csavargó már sokszor volt lakója a rendőrségi fogdáknak. Jelenleg azonban már súlyosabb bünt követett el, mivel Kovács Imre óráját ellopta. A károsult csak hazatérése után vette észre a lopást és azonnal visszaindult, hogy Czibóknét felelősségre vonja.

Az utcán találkoztak össze a tolvaj asszony és a károsult. Rövid vita után Czibókné tanuk előtt viszszaadta az ellopott órát Kovács Imrének — aki a bünbánat dacára megtette a feljelentést az asszony ellen. Czibóknét a rendőrség előállította s most nyomozást indított abban az irányban, hogy nevezett nem-e követett el ezenkívül más büntselelményt.

## Mikulásra és Karácsonyra

alkalmi partikok: boreladas

Váci Püspöki Bérpince Rt. borai  
Palackoárért 20,000 kor.

Csanak József K. Rt.

tüszter és csemege kereskedésben

DEBRECEN, PIAC-UGCA 51. SZAM — TELEFON: 70

Megint az Albrecht-ügy

Budapest december 9. A Nene Freie Presse prágai diplomáciai forrásból származó értesülése alapján újabb érdekes részleteket közöl az Albrecht ügyről. A bécsi lap maga is szükségesnek tartja megjegyezni, hogy információinak hitelességéért nem vállalja a felelősséget. Albrecht főherceg úgy Mussolinivel, mint Ruprecht herceggel, nemkülönben Frigyes Vilmos volt trónörökösrel megvitatta Magyarország trónjelöltségének kérdését és mindhárom támogatását biztosította a maga ügye iránt. Mussolini állítólag kijelentette, hogy úgy Romániával és Jugoszláviával, valamint Csehszlovákiával támogatni fogja ennek a tervnek a keresztülvitelét.

Vendégkönyv

Debrecen sz. kir. város idegenforgalmát az alábbiakban adjuk: Megszálltak

I. az Arany Bikában:

- Gargans Pietro kereskedő, Palermo. — Dr. Zollner Werner tud. egy. képvis., München. — Vogt Georg kereskedő, Löwenberg. — Dr. Uzonyi Ferenc ügyv., Magyaróvár. — Szunyogh Béla ny. tábla bíró, Nyiregyháza. — Dr. Szaniszló Bálint p. tan., Budapest. — Szimonyi M. Károly kereskedő Budapest — Madarász István tb. főszolgabíró, Karcag. — Madarász Sándor vm. főjegyző, Karcag. — Moravetz Imre malomtulajdonos, Gát. — Magaziner Pál gyáros, Budapest. — Köllönte Ferenc postaellenőr, Budapest. — Kovács Imre kereskedő, Budapest. — Kramer Adolf művezető, Budapest. — Ince Kálmán vezérkari ezredes, Budapest. — Hajdu József ny. főosztályvezető, Budapest. — Gross Lipót gvári felügyelő, Szerencs. — Fehérvári Béla igazgató, Hajduböszörmény. — Oszkár Frey kereskedő, Wien. — Dr. Fisch Sándor ügyv., Miskolc. — Felszeghy Gábor urad. tiszt, Tiszadob. — Fazekas Endre malomigazgató, Komád. — Dery Zoltán őrnagy, Körmen. — Block Simonné cipőgyáros neje, Budapest. — Dr. Bozsódy Ignác ügyv., Miskolc. — Adler Pál bankigazgató, Bicsfalu. — Fernand Rohl technikus, Frankfurt. — Ziegler Jenő cégvezető, Budapest. — Winterstein Rudolf kereskedő, Wien. — Rudolf Weirlich cégvezető, Wien. — Sarkadi Henrik főmérnök, Budapest. — Svéd József ny. MÁV főellenőr, Budapest. — Rappaport József alvez. Budapest. — Renner György tanító, Ujiráz. — Pinkóczy Gusztáv ref. lelkész, Szeged. — Pállos Jakab lászerkesztő, Budapest. — Pevlik Gyula főjegyző, Szerep. — Ostreicher György tisztviselő, Budapest. — Nagy Márton gazdálkodó, Nagykerekli. — Mayer Ferenc kereskedő, Tapolea. — Dr. Hájasz Tibor ügyv., Budapest. — Forgács Andor cégvezető, Budapest. — Dr. Feledy Pál tisztviselő, Budapest. — Farkas Mátvás gyógyszerész, Budapest. — T. Fazekas Sándor igazgató, Budapest. — Endrédy József községi jegyző, Felsőjózan. — Czarinán Láz kereskedő, Genf. — Hermann Gyula főintéző, Szerencs. — Blau Gyula élelész mérnök, Budapest.

II. az Arany Kiváltságban:

- Ferenczy Sándor MÁV főellenőr, Kecskemét. — özv. Wahel Ernőné háztartásbeli, Tiszaköröd. — Oraváth Pál főjegyző, Biharkeresztes. — Pál Lajos molnarszerelő, Budapest. — Keller Vilmos sófő, Budapest. — Marsburg Kornélné háztartásbeli, Álmosd. — Horváth Margit hajadon, Álmosd. — Sneyéiz Ferencné háztartásbeli, Nyínesád. — Dr. Kun József egyet. tanár, Debrecen.

x Szép és legolcsóbb ünnepi ajánlók egy fénykép, vagy nagytás. — Berzéki műterméből, Piac-u. 38.

Sikkasztással is vádolják a Szent Anna-utcai betörőt

A rendőrbíró 30 napig fogháza itéte — A büntetés kitétele után adják át Jencsel Gusztávot az ügyességnek

A Szent Anna-utcai Toka-féle fűszerkereskedés betörője, Jencsel Gusztáv ellen újabb gyanúk merültek fel, hogy a vasárnap elkövetett betörésen kívül más bűncselekmények is terhelik lelkét, mert mint hosszú idő óta munka és keresetnélküli egyén a megélhetési körülményeit teljesen tisztázni nem tudja. Hogy a rendőrség gyanuja mennyire alapos, bizonyítja az is, hogy egyik debreceni gyógyszerész szintén feljelentést tett ellene sikkasztás miatt, mivel a reá bízott mintakollekcióit elzalogosította és a zálogcédulát eladta. — Egyéb ügyekben a nyomozás még folyik.

Jencsel Gusztávot, mint közvesztő lyes munkakerülőt a rendőrbíró harmincnapig elzárásra ítélte, — amelynek kitétele után át fogják kísérni az ügyesség fogházába.

A bűnös és kalandos hajlamu fitalemler város életére jellemző

hogy mint lakás és foglalkozás nélküli, ismerősei kegyéből kapott hol itt — hol ott éjjeli szállást. — Így az elfogatás előtti éjszakán egy padláson aludt — ami ebben a hidegben nem lehetett valami nagy gyönyörtűség. A kihallgatása során beismerte Jencsel Gusztáv a betörést, azonban azt tagadja, — hogy Toka Ferencről pénzt vitt volna el. Csúpan a pezsögést és a szalámi lopást ismeri be.

Érdekes megemlíteni, hogy Jencsel Gusztáv jobb nevelésben részesült fiatalember, akinek középiskolai érettségije van. A bűncselekmény elkövetése így súlyosabb elbírálás alá esik annál is inkább, mert védekezésében semmi olyan körülményt nem tud felhozni, ami erre a bűncselekményre reakényszeríthette volna — vagy pedig az elkövetéssel szemben enyhítő körülménynek lehetne venni.

Iskola és műhely

Az iparistület felolvasó ülésén elmondotta Gulyás István iparostanonciskolai igazgató

I. közlemény.

Az iparoktatás kérdése a nyugati ipari államokban régen megvan oldva, Magyarország, mint a művelődés minden más terén, itt is 100 esztendővel baktat a nyugati kultúra nyomában. Míg ott régen tisztában vannak úgy az állami illetékes ténnyezők, mint maguk az érdekelt iparosok, hogy az önálló iparüzéshez nemcsak technikai készség, nemcsak műhelygyakorlat, hanem a társadalmi középsofály rétegeinek megszabott általános műveltség is szükséges; addig nálunk az iparosképzésnek ezzel az oldalával idáig sem az állami kormányzat, sem maga az iparosság nem sokat törődött. Idáig nálunk az iparostanonciskolákban minden, a munkaadó szemében háztartási alkalmazott gyanánt szerepelt — tisztelet a kevés kivételnek! — iskolai képzése leginkább a rajzra szorított (hajdan egyenesen rajziskola volt a tanonciskola neve), csak hetenként egy-két órában mutogatták nekik a napi munkában már szintén kifáradt óradók messziről a mindnyáiumkat érintő műveltség kultúrát. Ebből következett, hogy a felszabadult tanonc, önállóságra jutva, nem érezte magát a polgári társadalom integráns tagjának. Ellenkezőleg, a tanoncideje alatt benne felgyülemlett keserűség ellene fordította éppen annak a polgári osztálynak, amelyben nevelkedett, amelynek leendő hasznos tagjává kellett volna természetesen lennie. A szeretetlenség, munkaadójának rideg anyagiassága, munkájának csekély elbocsátás fejében történő kibocsátása, magaráhagyatottságának és védelemességének érzése és általános műveltség-

nek majdnem teljes hiánya a szakszervezet karjaiba hajtották az ifju segédet, aki nem gondolt, mert iskolázatlansága következtében nem tudott ráeszmélni arra, hogy a szegedi évek letelte után ő is mesterséget tanulhat. A szakszervezet vaskapcsában aztán akarva-nemakarva szembefordult volt munkaadójával; túlzott követelésekkel, ha kellett, sztrájkokkal igyekezett viszszafordítani a kamatosztól megtérített azt az igazságtalan kihasználást, melynek keserű ize tanonckorából a szájában maradt. Így növekedett hatalommá, ügyes kezek közt, a munkásszakszervezet, melynek ellensúlyozására a munkaadók szolidaritása, egysége, az egymásra való irigység, kisszerű agyarkodás miatt — sajnos — máig sem tudott megszületni. Ennek oka megint csak az, mert a mesterekből is hiányzik — általában beszélnek, mert a kivételek csak erősítik a szabályt — az összelartzósnak az a káthatos ereje, amit csak a közös alapon nyugvó, magasabb szempontok mérlegelésére képesítő egységet általános műveltség adhat meg.

Az ipari társadalom ifju tagjainak ez az elhanyagolása, megárahagyása aztán a világháboru után bekövetkezett felfordulásban keservesen megbosszulta magát az egész országban, természetesen itt nálunk is. A szociáldemokrata munkásság a rendelkezésére álló rövid idő alatt is keményen érezte a polgári társadalomtól való teljes elidegenedését, s bizonyosságot tett magaviseletével, eljárásával arról, hogy az anyagiasságon, a szociáldemokrata munkásságon túl sem lehet, se hazát, se polgári közösséget nem ismer, — tekintélyt, hagyományt, társadalmi szokásokat, melyeknek védelmét so-

ha nem érezte, nem tisztelt s a kirekesztettek dühös elkéserevésével századok alkotásait kész rombadönteni anélkül, hogy ahelyett újat, jobbat alkotni tudna.

Ennek a megismerés hozta létre az újraalkotás most folvó nagy munkájában az új ipartörvényt; az 1922. évi XII. törvényt. Az államkormány végre — keserves tapasztalatok dráza tandiának megfizetése után — belátta, hogy az iparoskatoncok százezreit magukra hagyva nemzetelleni bűn, hogy ezeket a fiatal lelkeket a nemzeti érzést, társadalmi együvértarozást, vallásérköcsi alapon felépített polgári életmódot ismerni nem akaró szakszervezetek prédájával engedni sulvos hazellenes mulasztás, melynek következményei az egyetemes nemzeti társadalomra végzetesek lehetnek.

Ennek a helyes megismerésnek gyümölcse az új ipartörvény, melynek 124. §-a közöl 52. § tisztán a tanoncügy rendezésével foglalkozik (73—124. §§). Ez a törvény kivette a tanoncot eddigi bizonytalan helyzetéből, teljesen tisztázza a tanoncnak egyfelől munkaadójához, másfelől az iskolához való viszonyát, s rendelkezéseit szigorú szankciókkal biztosította. A törvény abból a megismerésből indul ki, hogy a nagyháboru az egész világ felfogását megváltoztatta, a háboru-előtti állapotok többé semmi emberi erővel vissza nem hozhatók, tehát a háboru utáni társadalomnak az új viszonyokhoz kell alkalmazkodnia, mert aki az adott viszonyokhoz nem alkalmazkodik, lemond az élet jogáról. Szigorú természet-törvény, hogy alkalmazkodás nélkül nincs élet. Az evolúció, a fejlődés tudomány kétségbevonhatatlan bizonyítékokkal mutatja meg, hogy növényeknek, állatoknak, embereknek egész faja pusztult ki a fejlődés folyamán csak azért, mert alkalmazkodni az adott új viszonyokhoz nem tudott, vagy nem akart. Az állam vezetősége meggyőződött arról, hogy olyan kicsiny, annyi ellenség közé ékelt nemzetet, mint a magyar, csak a művelődés ereje mentheti meg az elpusztulástól; újra meg újra alkalmazkodnia kell a nyugati kultúrához, melynek elfogadása 1000 évvel ezelőtt a pusztulástól mentette meg. Szerencsére kultúrügyeink vezetőségében annyi tisztán él az a meggyőződés, hogy a nemzeti művelődés előmozdítására Széchenyi és Eötvös óta az államkormány soha olyan tüdvs munkát nem felelt ki, mint éppen ma. Az analfabéltától fel az egyetemi oktatásig minden oldalra kiterjed a kultuszokmány figyelme a nemzeti oktatásügynek. Így jött sorra az iparostanonciskola újraszervezése is.

A Városi Dalárda hangversenye Kisujszálláson

A nagymultu Debreceni Városi Dalegylet, a régi szép napjaira emlékeztető lendülettel gazdag programot dolgozott ki a téli hangverseny szezonra. A hangverseny sorozat egyik érdekes stációja szombaton este 8 órakor Kisujszálláson lesz. A szép iránt lelkesedő falu-város nagy kíváncsisággal várja a híres debreceni dalárda vendégzereplését, viszont a Városi Dalárda tagjai erősen készülnek arra, hogy Kisujszálláson tudásuknak legjavát mutathassák be.

A dalárda szombat délután a fél egy óras vonattal indul Kisujszálláslás felé.

Népes sereg fogja kísérni a dalárdistákat Debrecenből, hogy tann lehessenek annak a kultúreseeménynek, melynek a debreceni dalosok lesznek az innepelt hősei szombaton este a kisujszállási hangverseny dobogón. A dalárda utjáról és szerepléséről elsőnek a Tiszántuli Hirlap hétfői száma fog beszámolni kiküldött munkatársának bő tudósítása útján.

— A Mezőkövesdi Eegházi Enekkar vendégzereplése, december 12-én a Bikában!

Abonensek! étlapszerinti étkezése

egy hónapra előre fizelve

kenyérrel együtt 750.000 korona

Ébéd: Leves, sült körettel, tészta vagy sajt.

Vacsora: Sült körettel, tészta vagy sajt.

Külön árendeménynben részesülnek egyetemi, gazdasági akadémiai

kalgatók. Köziistviselők és közalkalmazottak!

Nagyválasztékban villás reggeli. Zónánál nagyobb adagok

4.000 korona. — Naponta friss csapoltású sörök!

ALBERT „Belvárosi Éttermében“

DEBRECEN, VAROSHAZA-UTCA 1. SZÁM.

Havi és nagyobb bevásárlásokat fűszer és csemege árúknban ELONYÖSEN SZEREZHET BE

Deutsch Albert és Fia (alapított 1866. évben.) fűszer és csemege üzleteiben Főüzlet: Ferenc József-ut 1. Fióküzlet: Péterfia-u. 42. Házhoz küldés, Telefon 278 és 662, Házhoz küldés

# Hírek

CSÜTÖRTÖK. — DECEMBER 10.

R. kath.: Mellciades. Prot.: Judit.

Szent Erzsébet Négyzet kulturdélutánja 6 órakor a róm. kath. reálgimnázium dísztermében.

Népszerű Főiskolai Tanfolyam a ref. főgimnáziumban 5 és 6 órakor. Előadók: dr. Jausz Béla és Vekerdy Béla.

A gyógyszertárak közül inspekción tartanak: Kigó, Piac-utca 33; Arany Angyal, Piac-utca 50; Reménység, Csapó-utca 22; Sas, Hatvan-utca 70; Bocskay, Cegléd-utca 2; Tiszta, Péterfia-utca 76.

PÉNTEK. — DECEMBER 11.

R. kath.: Damaz p. ot. Prot.: Árpád.

Köznevelési szakosztályának ülése 3 órakor az Ipartestületben.

Tiszta István Tudományos Társaság gyűlése délután 5 órakor a Kollégium dísztermében.

Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni osztálya a Kollégium I. sz. jogi termében, 6 órakor előadást tart: Sághy Ferenc dr. tanársegéd, „A tisztesség és rossz szokásokról”.

Az Egetemlő Kör felolvasásai a Kollégium I. sz. termében 5 órakor. Előadó: Pongrácz Kálmán (Agy magyarságáról), 6 órakor Diczig Alajos (Az új magyar pénzről).

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Piac-utca 18; Arany Egyszaru, Kossuth-utca 8; Mura-kő, Hunyadi-utca 15; Magyar Korona, Péterfia-utca 10; Nádor, Szent Anna-utca 86; Csokonai, Mester-utca 43.

— A polgármester és a főjegyző Budapestben. Dr. Magoss György polgármester és dr. Vásáry István főjegyző tegnap a fővárosba utaztak és itt három vasuti társaságnak az igazgatósági ülésén vesznek részt. — A város két vezetője még ma este visszaérkeznek Debrecenbe. A rendes esztortörtéki tanácsülést az utazás miatt pénteken fogják megtartani.

— A Debreceni Tiszta István Tudományos Társaság I. osztálya december 11-én, pénteken délután 5 órakor tartja XVIII. felolvasó ülést, melynek tárgyai: 1. Harsányi István r. tag: Miskolci Csulyak István élete és munkái. (Székfoglaló.) 2. Gulyás József r. tag: A Perényiek a magyar irodalomban. (Székfoglaló.) Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam ma esti műsora: Délután 5 órakor a ref. főgimnázium fizikai előadótermében Jausz Béla dr. egy. lektor tart előadást Hauptmann Gerhardtól. 6 órakor ugyanott Vekerdy Béla dr. egy. magántanár A sugárzó energiák különböző fajai címen tart előadást.

— Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreceni csoportja f. hó 13-án, vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor tartja az évi tisztújító közgyűlést a saját helyiségében (Sas-utca 4. II. em.). A Szövetség budapesti elnöke Deutscher Jenő, mint előadó ismeretlen fogja ezúttal a nagyvonalú ismétlésre vált záróra rendezést és egyéb igen fontos, a kereskedelmi alkalmazottak érdekeit érintő ügyeket. Minden alkalmazottnak érdeke, hogy a gyűlésen részt vegyen.

— Közvetlen távbeszélő forgalom felvételére Debrecen és Schwerin (Mecklenburg) között. A kereskedelmiügyi m. kir. Miniszter ur a folyó hó 7-én kelt 36.432/X-1925. számú rendeletével a távbeszélő forgalmat Debrecen és Schwerin (Mecklenburg) között f. évi december hó 15-től kezdve megvitotta. A beszélgetési díj 3 perccenként 7 frank 20 centimes.

## Több, mint 50 kereskedő vesz részt a debreceni kirakatversenyen

A zsűri pénteken délután kezdte meg munkáját — Elkészültek a kirakatok a versenyre — Nagy az érdeklődés a közönség körében a kirakatverseny iránt

A debreceni kirakatverseny a mai nappal veszi kezdetét. Több, mint ötven debreceni kereskedő vesz részt a kirakatversenyen, tehát a debreceni kereskedők és kirakattal rendelkező iparosok impozáns nagy többsége. Sokan jelentkeztek utólag is, de az intéző bizottság — sajnálattal bár, de — ezeket a jelentkezéseket már el nem fogadhatta.

A kirakatverseny résztvevőinek már kiosztották a kirakatversenyben való részvételt jelző táblát, — amit ki kell függeszteni minden kereskedőnek a kirakattal.

A kirakatverseny zsűrije pénteken délután öt órakor kezdte meg — a jelentkezők nagy számára való tekintettel is — nagy munkáját s az szombat is fog tartani, úgy, hogy a döntést csak vasárnap délelőtt hirdethetik majd ki. A zsűri Békés Lajos elnökletével 18 tagból áll az összes érdekeltségű bevonásával.

A közönség igen nagy érdeklődéssel fordul a kirakatversenyben résztvevő kirakatok felé, amelyek különösen megvilágítva, az esti órákban igen megkapó látványosságot nyújtanak. Bizonyára igen sokan fognak gyönyörködni a ritka eseményben s egyben elismeréssel is fogják honorálni a debreceni kereskedők és iparosok kiváló üzleti érzékét és ügyességét.

Kétségtelen, hogy minden cég, amelyik részt vesz a versenyben, figyelmét fog kelteni maga iránt. Egyébként a kirakatverseny szakmai, ipari köröket érdeklő ismeretét a debreceni és tiszántuli kereskedők és iparosok egyetlen szaklapja: a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem holnap, pénteken este megjelenő új száma fogja közölni. Ettől függetlenül az alábbiakban részletesen közöljük a kirakatversenyben résztvevő debreceni kereskedők névsorát, mely a következő:

1. Békés Lajos uridivatkereskedő Ferenc József-út 46. — 2. Halmágyi Sámuel női divatárkereskedő, Ferenc József-út 44. — 3. Frank Sándor női divatárkereskedő, Ferenc József-út 42. — 4. Hegedűs és Sándor könyv és papírkereskedő, Ferenc József-út 34. — 5. Mandel Lipót R. T. cipő áruház, Ferenc József-út 28. — 6. Méliusz könyvkereskedés, Ferenc József-út 26. — 7. Aczél Henrik könyv és papírkereskedő, Ferenc József-út 24. — 8. Halász Nándor

ékszerész, Ferenc József-út. — 9. Kontsek Géza Kereskedelmi R. T. Ferenc József-út 22/24. — 10. Stern József és testvére kefégyár, Ferenc József-út 22. — 11. Salamander R. T. cipőkereskedő, Ferenc József-út 22-24. — 12. Kontsek Kornél női divatárkereskedő, Ferenc József-út 22-24. — 13. Krausz Gyula kézimunka kereskedő Kossuth-u. 5. — 14. Kardoss László vászonkereskedő, Kossuth-u. 9. — 15. Simkovits Sándor műkertész Kossuth-u. 11. — 16. Bagi Lajos rőfös, vászonkereskedő, Battyányi-u. — 17. Tóth Gyula vaske-kereskedő, Ferenc József-út 20. — 18. Debreceni üvegkereskedelmi R. T. Rózsa-u. 2. — 19. Hangya Kereskedő, Szövetkezet, Rózsa-u. 2. — 20. Benyáts Emil kötött-szővött kereskedő, Ferenc József-út. — 21. Rózsa áruháza női konfekció, Ferenc József-út 16. — 22. Kroh Vilmos. — 23. Aszódi és Roth rőfös és rövidárukereskedő, Ferenc József-út 12. — 24. Moinár testvérek műszerész, Calvin-tér 2. — 25. Bezler és Dávid vaskekereskedő Ferenc József-út 7. — 26. Stark Sándor úri és női divatkereskedő, Ferenc József-út 7. — 27. Thaisz és Harmathy könyv és papírkereskedő, Ferenc József-út 7. — 28. Frank Rózsa férfiruha kereskedő, Ferenc József-út 9. — 29. Sesztina Lajos vasnagykereskedő, Ferenc József-út 23. — 30. Márton Gyula és fia kötött-szővött árukereskedő, Ferenc József-út 25. — 31. Kostya János ékszerész, Széchenyi utca 1. — 32. Somossy László vászon és női divatkereskedő, Széchenyi-u. 2. sz. — 33. Grünfeld Adolf és társa konfekció üzlet, Ferenc József-út. — 34. Nemes utóda Schwarz Lajos cipőkereskedő, Ferenc József-út 39. sz. — 35. Katz Hermann férfi konfekció, Ferenc József-út. — 36. Neumann M. férfi konfekció, Ferenc József-út. — 37. „Merinó” posztókereskedő, Ferenc József-út 49. — 38. Fisher Adolf és fia posztókereskedő, Ferenc József-út 61. — 39. Frank József úriszabóság és férfiszövetkereskedő, Ferenc József-út 63. — 40. Löbl Gyula látszerész, Ferenc József-út 63. — 41. Friedman Ignác női divatkereskedő, Ferenc József-út 65. — 42. Singer Co. varrógép R. T. Ferenc József-út 79. — 43. Blattner Gyula füveg és porcellánkereskedő, Ferenc József-út 89. — 44. dr. Szabó Mihály hentesárugyár, Hunyadi-u. 23. — 45. Werner Sándor uridivatkereskedő, Ferenc József-út 72. — 46. Haas Lipót linóleum áruház, Ferenc József-út 58. — 47. Komlós Géza női kon-

fekció, Ferenc József-út 52. — 48. Frank Ede férfidivat árukereskedő, Ferenc József-út. — 49. Nagy József szűcs, Szent Anna-utca 3. — 50. Biró Árpád posztó és szövetselyemkereskedő, Szent Anna-utca 5. — 51. Petrik Károly és Társa rőfös, rövid árukereskedő, Szent Anna-u. 5. — 52. Antalfy József könyvzeneműkereskedő, Szent Anna-utca 13.

— Dr. Sághy Ferenc egyetemi tanársegéd pénteken tartja vetített képes előadást a Közegészségügyi Egyesületben. „A tisztaság és a rossz szokásokról”. Felhívjuk a tagok mint az érdeklődők figyelmét ezen tanulságos előadás meghallgatására. Az előadás a Kollégium I. sz. jogi tantermében lesz délután 6 órai kezdettel. Belépési díj nincs. Nem tagokat is szívesen lát az előadás. A termet jól fűtik.

— Országos pótvásár Nyírábrányban. Nyírábrány (Szabolcs m.) községében december hó 17-én, csütörtökön pótvásár lesz. A vásárra részmentes helyről mindenféle állat felajánlható. Vásártér a vasuti állomástól 2 km. távolban a törvényhatósági műút mentén van. Vonatközlekedés: Debrecenből indul: 4 óra 4 p., 7 óra 15 p., vissza: 10 óra 10 p., 16 óra 5 p. és 19 óra 35 perccor. A vásárra körülbelül 600 darab szarvasmarha, 200 lo és 400 darab sertés hajtatik fel. A vásár iránt megszervezett környékről nagyérdeklődés mutatkozik. A község határzárelli fekvése dacára odautazáshoz igazolvánnyra szükség nincs.

— Közvetlen távbeszélő forgalom felvételére egyes csehszlovákiai távbeszélő központokkal. A Kereskedelmiügyi m. kir. Miniszter ur a f. évi november hó 30-án kelt 36.477/X-1925. számú rendeletével a távbeszélő forgalmat Debrecen és Gólnica (Gólnicbánya), Debrecen és Huszt, Debrecen és Vranovna Slovensku (Varonó) távbeszélő központok között f. évi december hó 10-től kezdve megvitotta. A beszélgetési díj Debrecen és Gólnica, Debrecen és Vranovna Slovensku között 3 perccenként 210 aranycentimes, Debrecen és Huszt között pedig 3 perccenként 240 aranycentimes.

— A debreceni Székely-est tiszta jövedelme: 52 millió korona. A debreceni Székely Társaság által november 14-én az Arany Bika dísztermében rendezett Székely-estén jegyek árából befojt 28.680.000 K. büféből 33.138.700 K. védnői díjából és felülfizetésekből 35.927.480 korona. Az est tiszta jövedelme a kiadások levonása után 52.113.000 korona. A Székely Társaság vezetősége ezután utólag is közönlöt mond mindazoknak, akik az estélyi tanuló ifjúság részére ezen összeg megszerzésében segítségére voltak.

## KROH VILMOS, karácsonyra

Több ezer méter selyem - szövet  
:: barchet, karton, zefír, vászon ::

# maradékot

a vég árnál 33%-al olcsóbban elad

## Kroh áruház, Debrecen

Dégenfeld-tér és bádogos-u. sarok.

Ügyeljen  
bevásárlásainál



védjegyünkre!

Száll az ének szájáról-szájra:  
FRANCK kávénak  
nincsen párja!

D. 17 C. 25 I. - V. 8.

— Dr. Sághy Ferenc egyetemi tanársegéd pénteken tartja vetített képes előadást a Közegészségügyi Egyesületben. „A tisztaság és a rossz szokásokról”. Felhívjuk a tagok mint az érdeklődők figyelmét ezen tanulságos előadás meghallgatására. Az előadás a Kollégium I. sz. jogi tantermében lesz délután 6 órai kezdettel. Belépési díj nincs. Nem tagokat is szívesen lát az előadás. A termet jól fűtik.

— Országos pótvásár Nyírábrányban. Nyírábrány (Szabolcs m.) községében december hó 17-én, csütörtökön pótvásár lesz. A vásárra részmentes helyről mindenféle állat felajánlható. Vásártér a vasuti állomástól 2 km. távolban a törvényhatósági műút mentén van. Vonatközlekedés: Debrecenből indul: 4 óra 4 p., 7 óra 15 p., vissza: 10 óra 10 p., 16 óra 5 p. és 19 óra 35 perccor. A vásárra körülbelül 600 darab szarvasmarha, 200 lo és 400 darab sertés hajtatik fel. A vásár iránt megszervezett környékről nagyérdeklődés mutatkozik. A község határzárelli fekvése dacára odautazáshoz igazolvánnyra szükség nincs.

— Közvetlen távbeszélő forgalom felvételére egyes csehszlovákiai távbeszélő központokkal. A Kereskedelmiügyi m. kir. Miniszter ur a f. évi november hó 30-án kelt 36.477/X-1925. számú rendeletével a távbeszélő forgalmat Debrecen és Gólnica (Gólnicbánya), Debrecen és Huszt, Debrecen és Vranovna Slovensku (Varonó) távbeszélő központok között f. évi december hó 10-től kezdve megvitotta. A beszélgetési díj Debrecen és Gólnica, Debrecen és Vranovna Slovensku között 3 perccenként 210 aranycentimes, Debrecen és Huszt között pedig 3 perccenként 240 aranycentimes.

— A debreceni Székely-est tiszta jövedelme: 52 millió korona. A debreceni Székely Társaság által november 14-én az Arany Bika dísztermében rendezett Székely-estén jegyek árából befojt 28.680.000 K. büféből 33.138.700 K. védnői díjából és felülfizetésekből 35.927.480 korona. Az est tiszta jövedelme a kiadások levonása után 52.113.000 korona. A Székely Társaság vezetősége ezután utólag is közönlöt mond mindazoknak, akik az estélyi tanuló ifjúság részére ezen összeg megszerzésében segítségére voltak.

# Ne igérkezzen el Szilveszterre sehová! Nem tudja mi készül az ARANY BIKÁBAN? ? ?

**Presbyteri gyűlés.** A debreceni református egyház december hó 11-én, pénteken délután 3 órakor az egyház tanács-termében presbyteri gyűlést tart, melynek főbb pontjai a következők: Az előkészítőbizottság jelentése a főgondnok- és presbyter-választással kapcsolatos intézkedések tárgyában. A gazdasági bizottság javaslata a státuszrendezéssel kapcsolatos intézkedéseiről. A felsőoktatásügyi intézeti igazgatótanács javaslata a tervezett új épület helyének kijelölése tárgyában. Javaslata aziránt, hogy a presbyterium a bizottságok újalakítását a következő év első gyűlésének napirendjére tűzze ki.

**A debreceni „Egyetértés” dal- és zenegyűjtés** kebelében alakult filharmónikus zenekar 1925. decem. 10. hó 13-án délelőtt 10 órakor a Műv. műhely dísztermében Szűcs Gergely zenetanár, karmester vezetésével zenekari matiné-t rendez. — Belépés díjtalan, de szíves adományokat a zenekari alap javára közönséggel fogad és nyugtáz a rendezőség. Belépésre jogosító jegyek a magyar kir. állanvasutak üzletvezetőségénél Zivuska Andor titkárnál válthatók (Telefon 75.) A matiné műsora a következő: 1. Weber: Odeon nyitány. 2. Bizet: L'Arlesienne. Suite. a) Prélude. b) Minuetto. c) Adagio. d) Carillon. Szünet. — 3. a) Czibulka: Szerelmi álom. Intermezzo. b) Schubert: Moments Musicaux. 4. Liszt: II. Magyar rhapsodia. A 2 és 4 szám zongora szólamát Nagy Viola zongora művész nő játsza. Előadás alatt a teremajtók zárva tartanak.

**A moszkvai sakkverseny végeredménye.** Tegnap fejeződött be a moszkvai nagymesterverseny, amely heves és nagy-szerű küzdelmek után az alábbi végeredménnyel zárult: Az első díjat 15 és fél egységgel fényesen nyerte Boguljubov, a második díj 14 egységgel Laskernek jutott, a harmadik pedig Capablancának 13 és fél egységgel. Marschall kapta meg 12 és fél egységgel a negyedik díjat, az ötödik és hatodik díjon Tartakower és Torre osztozkodik egyenként 12 egységgel, a hetedik és nyolcadik díj Réttnek és Romanovszkinak jut 11 és fél egységgel, a kilencedik díjat Grünfeldnek ítélték oda 11 egységgel, a tízedik díjat megosztják Bogatiritsuk és Genevszky között, akik egyformán 10 és fél egységet értek el.

**A Levelezőnek.** Öntött vasedények, koresolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika melletti sarkon.

**A debreceni izr. Ifjak Dalkörének jubiláris hangversenye.** Polyó hó 12-én este fél 9 órakor tartja a debreceni izr. Ifjak Dalköre 15 éves

fennállását jubiláló hangversenyt a városi zenedében az alábbi műsorral: 1. Bevezető beszéd. Tartja dr. Brunner Lajos, a dalkör elnöke. — 2. Ludwig van Beethoven, Isten dicsősége. Himnusz az éjhez. Franz Schubert: Mi szép az éj. Felix Mendelssohn Bartholdy: Viszontlátás. Előadja a dalkör. Vezényli Rothmann Emil egyesületi karnagy. — 3. Ant. Dvorak, Trio Op. 90. Lento Maestoso. Allegro quasi doppio movimento, Andante, Andante Moderato, Allegro. Előadják: zongorán dr. Hahn Aladárné, hegedűn Ornstein Arthur, esellőn Dorogi Árpád Szünet. — 4. Ludwig van Beethoven, Sonata Op. 10. No. 2. F-dur. — Zongorán előadja dr. Hahn Aladárné. Allegro, Allegretto, Presto. — 5. Lányi Viktor: Három magyar népdal. Adam Richard Genée: Ifjúság előadja a dalkör. Vezényel Rothmann Emil egyesületi karnagy. Jegyek kaphatók: Hegedűs és Sándor, Békés Lajos, — Hermann és Friedmann cégeknél.

**Aktuális felolvasások** második délutánja f. hó 11-én, pénteken lesz, a Kollegium jogi I. termében. 5—6 óráig Pongrácz Kálmán: Ady magyarságáról. 6—7 óráig dr. Diczg Alajos: „Az új magyar pénzügy”.

**Karcsonyfadíszek,** lametták, — esillagszórók, angyalhaj, ezüstbóá, képes és mesekönyvek, ifjúsági iratok, alkalmas ajándék-tárgyak legolcsóbb árakon Antalfy József cégnél Szent Anna- és Varga-utca sarkon.

**Tükrögyártás, üveg csiszolás, kirakatok tükrözése, Sípkozás, Szív-u. 14—15. Telefon 356.**

**Naptárt kap aki vásárol a Közzétűkéségi áruházban Csapó-u. 9.**

**Képesített kőműves mesterek figyelmébe!** Az Ipartestület képesített kőműves szakosztálya ma, pénteken délután 3 órakor az Ipartestület kistanács-termében szakosztályi ülést tart. Mivel a tárgyszorozaton számos fontos ügy szerepel, teljes számú és pontos megjelenést kér az Elnökség.

**Az Iparos MANSz karácsonyi vásárja.** A MANSz Iparos szakosztálya vasárnap délelőtt 10 órakor nyitja meg karácsonyi vásárját a Czegléd-utca 16. szám alatti otthonban. Mint minden évben, ugyaz idén is, a szorgos asszonykezek szorgalmasan készítettek a szebbnél-szebb ajándéktárgyakat, amelyeket csoda olcsón fognak árúsítani. Felhalmoznak sok szép gyermekjátékokat, mint babákat, labdákat, állatkákat, különféle izléses kézmunkákat, iparművészeti különlegességeket, szőtteket a mai nehéz viszonyoknak megfelelő hámulatos olcsó árakon. A vásár egy hétig lesz nyitva, reggel 9-től este 8 óráig. Minden délután 5—7-ig zene. Egész nap olcsó izléses buffet áll a közönség rendelkezésére. Reméljük, hogy mint minden évben, ugyaz idén is sokan fogják felkeresni és pártolni az iparos asszonyok agilis munkáját a szép eredménnyel zárhatják le a nemes célú minden ízében magyaros jellegű vásárt.

### Színház

- Csofónai színház műsora:**
- Dec. 10.: Pillangó főhadnagy. Operette. C) bérlet.
  - Dec. 11.: Cigánygrófnő. Operette. Új be-tanulással. Előszór. Bérletszünet.
  - Dec. 12.: A boszorkány. Dráma. Új be-tanulással. Előszór. Bérletszünet.
  - Dec. 13.: Délután 3 órakor olcsó hely-árakkal. Marica grófnő. Operette.
  - Dec. 13.: Este fél 8 órakor A cigánygrófnő. Operette. Bérletszünet.

**Színházi iroda jelentése:**  
KACAGÓ-EST ma csütörtökön a színházban.

**TIMAR ILA** játssza ma csütörtökön este Katinkát a „Pillangó főhadnagy” mul-tatató operettben.

**TAMÁS BENŐ** a páratlan sikert aratott Csollán Manó hadiönkéntest alakítja ma este.

**A CIGÁNYGRÓFNŐ** a Hamburgi meny-asszony operette szerzőjének Vince Zsigmondnak páratlanul kedves, mulattató operettjét, újítja fel pénteken a színház. **A CIGÁNYGRÓFNŐ** címszerepét Timár Ila játssza.

**A CIGÁNYGRÓFNŐ** Laci primását Szegedi Jenő alakítja, mely a közkedvelt mű-vész legmesteribb alakításának mondha-tó.

**A CIGÁNYGRÓFNŐ** Panni szerepében Szegő Lív nagyszerű táncával és tolelt-lejével fog hódítani.

**A CIGÁNYGRÓFNŐ** Boldi grófnőt Tamás Benő játssza, aki ezt a szerepet a budapesti Király Színházban kreálta és 100-nál többször óriási siker mellett játszotta.

**A BOSZORKÁNY** Sardou Viktor a francia drámaíródalom és a színpadi hatások atyamesterének legérdekesebb és legizgatóbb remekművét újítja fel szombaton a színház, elsőrendű kiosztás és előadásban.

**HALASI MARISKA,** művészi tökéletes-ségű alakítása „A boszorkány” címsze-repé.

**MARICA GRÓFNŐ** világsláger, a debreceniek annyira kedvelt operettje, olcsó helyárakkal vasárnap délután.

**A magyar színház műsora:**

**APOLLO:** Petrovich-film „A szerelem harcosa”. Romantikus szerelmi történet 7 felvonásban. A háború okozta családi és társadalmi eltörődéseknek egyik igen érdekes epizódját mutatja be a film, amelynek teljes sikerét biztosítja a köz-szeretletben álló Petrovich Szevicszláv művészete. Kísérő: Bob urfi, burleszk 2 felvonásban.

**VIGSZÍNHÁZ:** Barbara La Marr a leg-szebb filmszínésznő szerepel. „A férfiak bálványa” 6 felvonásban Meséje egy esz-daszdalmi élet egy kiszakított része, amely a legpazarabb keretben mozog gyönyörű felvételekkel. Mint a film meséje, mint pedig Barbara La Marr művészete kiválóan élvezetes estét biztosítanak a közönség-nek. Kísérő: Pilotti mint pénzbeszedő burleszk.

### Tőzsde.

**Terménytőzsde**  
Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 407—410, egyéb 392—397, 77-es tiszavidéki 412—415, egyéb 397—402 78-as tiszavidéki 413—417, egyéb 400—405, 79-es tiszavidéki 417—422, egyéb 402  
**Ferencvárosi sertésvásár.**  
Sertésfelvásár 4100. Árik: könnyű 16—17,5, közép 17—18, nehéz 18—19,5.

### Viaszínház.

Barbarra La Marral **A férfiak bálványa**

### APOLLO.

Petrovich Szevicszláv-val **A szerelem harcosa**

# Karácsonyra örömet okoz hozzátartozóinak

ha nem haszontalanságra dobja ki pénzét, hanem egy elegáns férfi, fiu ruhát vagy kabátot vesz a

# Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházában, hol olcsóért jó szép és tartós ruhát vehet.

**DEBRECEN, PIAC UCCA (KOZVETLEN A BIKÁ ALATT) — TELEFON 18—35.**

**Kérem a cégre ügyveini!**

**Mit hirdet az Ingóságkövetítő** (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-19). Nagyszabású ózsi vásárt tart az Ingóságkövetítő. Párhuzamosan alkalmas vételek: valódi mesterhegedű, gordonkák, gitárok, cimbalomok, disztárgyak, réziségek, két békebeli minőségű rézgyök, üstház üsttel, szobagőzfűrdők, komótok, ingázók, belyeggyűjtőmunkák, lükrék, mosdók, iskolatáskák tízenhátezer koronáért, káposztagyök, egy nagy komplett ablakok, vendéglői pult és mindenféle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: egész hálókat, vas- és rézbutorokat, gyermekágyakat, ócsacsukkaló szőnyegbetétes vaságvakat, fa- és szentartókat, vasfogásokat, mosdókat és mindenféle butorokat Heti- vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben és a legolcsóbb áron, férfi- és női télikabátokat, ruhákat keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhákat, hintaszéket, betegtolókoskát, szobaközeléket, hencsereket, diványokat, íróasztalokat, bőrgarnitúrákat, könyvszekrényeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Az amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságkövetítőben rendelhetők meg részletfizetésre is. Ha ismerőseinek külföldre ajándéktárgyat akar küldeni, jöjjen el az Ingóságkövetítőbe, ahol valódi borkézmunka ridikülök, börtárcák, debreceni és hortobágyi emléktárgyak specialitások kaphatók.

**Elsőrendű karpitoz**  
munkát készít  
**SZABO JOZSEF VARGA UCCA 1**  
Borzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

munka a tavasz, közeleg a nyár  
Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár  
Ez pedig csak úgy lehet: ha  
**Végigtől**  
vesz egy elegáns öltözképet  
alkalmi ruhakölcsönző intézet. Vár-u 2

**Száraz tölgyfa**  
vágott és ős állapotban  
**borsodi szén**  
40,000 koronáért hazaszállítva,  
valamint  
**porosz szén**  
nagy választékban legolcsóbban beszerezhető

**Bartha** fa és szén  
telep  
szőlő-utca 3-b. Telefon 735

**Gyomorégés**

emésztési zavarok megszűnnek, ha italhoz állandóan **REX-1610** mesterséges

**Bikszádi sót** használ.  
Kapható: gyógyszerárakban  
drogueriákban

Főraktár: **Rex-drogeria** városbázis épület.

**Patkány**

és egér 24 órán belüli kiirtását szabadalmazott irtószerezet. Nagyon olcsón kapható

**STERN**  
testküzlelemben, PIAC-U. 10.  
Bikszádi szemben.

Ugyanott poloska és sváb bogárirtó szerből nagy raktár.

**Sestakert.** Poroszlai-ut 74. szőlő épülettel eladó. Péterfia 15. kereszt-épület. 104

**Sajáttermésű ó bor,** nagyban, hordó és literételben, eladó. Szoboszlói ut 11-a. 176

**Üzlet főtéren** áruval vagy anélkül, esetleg lakással átadó. Cim a Diszn öléshöz szózó, tölgy és fenyő dézsák, zsiros hordók kaphatók br. Györfi cégnél, Nap-utca 4. Telefon 12-83 155

**Eladó szőlő** beköltözhető 3 szobás lakással, téli-nyári veranda, villanyvilágítás, jó vízi kut, pince stb. Sestakert, Andrassy-ut 24. Értekezni Harmathy könyvkereskedésben. 9-a.

**20% kedvezmény** mindenki-  
nek, ki nap és esernyő szükség-  
letét nálam szerzi be. Oriási vá-  
laszték. Ernyő üzem, Sas-n. 3,  
Jevitások és áthuzások legol-  
csóbban. 9-a.

**Soffőr vizsgára** szakszerűen elő-  
készít Kiss gépműhely soffőr isko-  
lája Erzsébet-utca 02. 61

**Bundi-utca 12.** számú az kedvező  
fizetés mellett olcsón eladó. 307  
kiadóban. B48

**Hízott sertést** 120-150 kilósai  
megvételre keresek. Miklós-utca 23  
328

**3 perc** alatt hajmosás legújabb parisi  
módszer szerint, villanyszarítás  
mellőzve. — Henne hajfestés  
**Ramminger** hölgyfodrásznál  
Varga-utca 1. (Hortobágyi)

**VEGYES**

**Egy szoba,** konyha, spájz, külön  
pad, fűskamarából álló lakásomat  
elcsérelém hasonlóval. Hatvan ut-  
ca 24. szám. 325

**Urak!** Ki hajlandó intelligens  
asszonykának anyagi helyzetén se-  
gíteni? Csak teljes című levélre  
válaszolok. Cim a kiadóban. 275

**Urileány** intelligens családnál la-  
kat a kiadóba kér „Szerény” jel-  
gére. 306

**Patkányfogó** kutyát vennék. Cim  
Szentanna-u. 41. fűszerüzlet. 291

**Egy jó karban** levő, középrövid,  
vaspáncélos zongora eladó. Dara-  
bos utca 17. szám. B50

**Valódi perzsa,** nagy ebédlősző-  
nyeg eladó. Özvegy Székelyné, Te-  
leki utca 81. 285

**Kis női íróasztal** 200.000 koroná-  
ért eladó. Sesztina utca 4. Kisállo-  
más mellett. B52

**Vénkert,** Domokos Lajos utca 15.  
1 szoba, konyha, zárt gang, szőlő-  
vel eladó. Ért.: Kerékgyártó, Hu-  
nyadi u. 18. Ugyanott férfi télika-  
bát és téli ruha. 174

**Azonnal eladó** egy szép, új, fe-  
hér leányszoba berendezés. Francz  
Nyil utca 2. 336

**„Hangulat”** november 25-iki le-  
velére válasz van a Tiszántulinal.  
298

**Elővezetek** Debrecenben f. év  
december hó 11-én Hatvan-utca 41.  
szám alatt 4.100.000 koronára be-  
esült butorokat stb. Szilágyi bíró-  
sági végrehajtó. 18/a

Két liba elveszett, tulajdonosa  
jelentkezzen. Cim a kiadóban. 297

Elveszett a Galamb cukrász-  
dától Bosznay-u. 1-ig egy szij ház-  
kosár. Megtaláló Bika-bérlőház ház-  
felügyelőhöz beadni. 324

Egy pulyka udvaromba tévedt,  
tulajdonosa átveheti Ispottály te-  
lep 6. dőlben. 328

**Amerikai** hölgyfodrász szalon-  
ban, Csapó utca 56. paróká, min-  
dennemű haimunkakészítés, undu-  
lálás, manicur, arcápolás. Special  
báboraróba 24 óra alatt készül. —  
Olcsó árak, elsőrendű kiszolgálás.  
275

**Kiadó** egy nagy üzlethelviség,  
két kirakattal, Csapó 100. vendéglő

KITÜNŐ  
**FAJBOROK**  
a Gambrinusban.

**Részletfizetésre** igen olcsón vá-  
sárolhat a  
**Központi Részlet Áruházban**  
**Friedmann és Izsák** Debrecen, Simonfy utca  
7. szám (Halpiac).

**Kézrel szedett** csokoládék, cukorkák, déli gyü-  
mölcsök legolcsóbban  
**fajalmák** **Tóthnál** PIAC UCCA 7.  
kapu alatt.  
Sült gesztenye állandóan kapható.

**Alkalmas karácsonyi ajándékok**  
gyermekedények, gyermekszerszámok, korcsolyák  
valamint karácsonyfa és illványok kaphatók  
**Sesztina Lajos** vasnagykerekedésében  
DEBRECEN.

**Apró hirdetések**

**Egy ruhafa,** festett háló, jutá-  
nyos áron eladó. Részletre is adom.  
Piac utca 38. II. udvar. 287

**Eladó saját** hízalású pácolt só-  
dar, kolbász, hurka, zsír. Battyány  
utca 11. 83

**Használ** varrógépek és szabó-  
asztalok eladók Goldstein Piroská-  
nál. Szent-Anna 32.

**Pénz!** Pénzkölcsönt ingatlanra  
gyorsan folyósított, közvetít a Pa-  
taky iroda. Olcsó kamat ut egy-  
két évre is. Pataky: Csapó utca  
19. keresztépület. 10-a

Bélyeggyűjtők részére minden-  
féle bélyegek megérkeztek. Hirlap-  
iroda, Széchenyi-utca 6. B54

**ORVOSOK FIGYELMÉRE!** —  
Budapesti, elsőrendű, 15 évi cva-  
korlattal, összes szükséges műsze-  
rekkel rendelkező, vizsgázott fog-  
technikus társulna orvossal. Deb-  
recenben, fogászati rendelő és la-  
boratorium létesítése céljából. Bö-  
vebbet: Smitz építész-mérnök. Tele-  
fon 2-17. B47

**Szánka jó karban** eladó, meleg-  
ág ablak, hordó kölcsönözhető —  
Csapó u. 19. házmesternél. 16 a



**EGY SINGER**  
varrógép  
motorral és varrófényvel  
a leghasznosabb  
karácsonyi ajándék.  
Singer varrógép részv. társ.  
**DEBRECEN**  
PIAC UCCA 79.

**Központi tejszarnok.**  
Van szerencsénk a n. é. közön-  
ség szives tudomására hozni, hogy  
**üzemünket**  
k bővítettük, s ennek folytán abban  
a helyzetben vagyunk, hogy most  
már a lemesszebbmenő igénye-  
ket is ki tudjuk elégíteni.  
Ajánljuk pr ma m nősegű ura-  
dalmi teitünket, melyet beüzemelt  
vaciakokban házhoz szállítunk,  
továbbá saját készítésű egyéb tej-  
termékeinket, különösen  
**habtejszín, teavaj stb.**  
Viszonteladónak árengedmeny.  
Tisztelettel  
**Központi Tejszarnok.**

Göblen, netz stb. munkákra modern  
**képekretléc, körövalkeret**  
úgy képrekre, valamint  
lálcákra nagy választékban  
**vitéz Homoródi (Hampel) Jenő**  
Rákóczi-utca 8. — képekretléc üveges.  
Telefon szám: 11-94.

# APRÓ HIRDETÉSEK

hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECEN-ben és TISZÁNTULI HIRLAP-ban 4 ezer korona. — Vasárnapon három helybeli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZÁNTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — Apróhirdetését feladhatja: a központi kiadóhivatalban: József kir. herceg-utca 1. szám. (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1., Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8., Méliusz könyvkereskedésében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38., Antalfy József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-u. sarok, Turai trafikban, Hungária-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6., Kónya László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., Kovács András Kut-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-ut 10., özv. Bessenyei Albertné Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22., özv. Pap Ferencné Szt. Anna-u. 41. Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10. Károcs Béla Kécsés-u. 69., Zsurovits Ferenc Miklós-u. 44., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapókereskedés, áll. trafik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal.

## AJÁNLAT

Női hárszöny kalapok 150,000 K-tól, női fűs kalapok 80,000 K-ronától Széll Gergelyné, Csapó-utca 11. 16a

Debrecenszki kárpitos mester — Halköz 8. sz. Kész hencserek, diványok, bőr és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítek. 8a

Minden szükségletét beszerezhető 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a városbáza alatt. 13/a

Nagy óra- és ékszerjavító műhely, olcsó árak. Stassik és Blattner, mű-órák, Csapó utca 12. 617

Legújabb modelű női kalapok 130 ezer koronától kezdve kaphatók, Turyné, Paesirta-utca 41. 29/a

Karácsonyi ajándéknak szánt ama tör fényképezőgépek legolcsóbb be-vásárlási forrása Liener fotócéhek raktára, Csapó-u. 1. 7a

Legszébb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó-u. 1. 6a

Butorok, szőny, matrac legolcsóbban beszerezhető dr. Balla butor-raktárában részlete is. — Redonyós iradaltorok, Piac utca 8. 616

Új rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos engedményt adunk olcsó szabott árakból Balogh és Riskó, Városház alatt. 14/a

Tölgyfa elsőrendű, száraz, hasá- bosan és felaprítva házhoz szállít- va megrendelhető Faértékesítő és Áruforgalmi Rt.-nél, Pesti-utca 2. Telefon: 13-95. 1218

Bársonu-kalapok minden színben selyemmel bélelve 130 ezertől. Ve- lour-sifonból 200 ezertől. Ajtó-u. 20. 1218

Havi 1 m<sup>2</sup> 100 ezer koronáért külön házi kosztot, mo- dern kályha beállítás, fűtést, fű- tés és világítást adok. Cim a kiadóhivatalban. 12a

Hő és párcipőt olcsón és izlé- sezen javít és használat vezz Műszerész-üzlet, Csapó-utca 76. 12a

Figyelem. Férfi és női száraz box cipőt 200,000 K-tól készítek. Férfi talpalás 30,000 K., női talpalás 25 ezer K., fejelés férfi 110,000 K., női fejelés 100,000 K. Felelőség mellett készítek. Kovács, Eötvös-u. 37. sz. 81

Nem partie árak, nem selejte- zés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásáren- gemény a Balogh és Riskó cégnél, a városbáza alatt. 15/a

Házi ó bor, erős, tiszta. 14000 K. Kapható literenként. Böszörmény- ut 45. 190

Ajándék-tárgyak, üveg porcel- lán, ebéd ókészkészlet, dísz tárgyak vázá, a pucca evő szők, k, kép- berendezés nagy választékban leg- olcsóbb KONC-nál, Kálmán-tér 5. Telefon 503.

Karácsonyi ajándéknak leghasz- nosabb izléses iparművészi ridi- költ, bankó, pengő és cigarettetár- cát felirással, címerrel, monog- rammal jutányosan készit Péterfia 37. sz. az udvarban. Konez. B19

Kóser hus füstölt olcsón vállalok, Waldmann mészáros Szécsényi-u. 1.

Tulhalmosított raktár miatt leg- olcsóbban beszerezhető női kala- pok Jungeriszné, Arany János-u. 37. 183

Karikagyűrűk, ékszerek, órák legolcsóbban beszerezhető Stas- sikk és Blatneré, Csapó-u. 12. 252

Horváth Dezsőnek levele van a kiadóhivatal, kérem átvenni. 261

Urhölgyek! Az ünnepekre szíves veskedjenek megrendelésüket beje- lenteni, hogy ezzel minden megren- delőnek eleget tehessek. Az aláb- bi árak mellett készülnek. Kabátok 400,000. Kosztümök 300,000. Ruhák 100,000 korona. Bálint Margit, Pé- terfia-utca 60. 17/a

Amerikai árverés az „Árpádtéri Vigadóban”. 100 üveg pezsgő, likőr cognac árverése vasárnap este. — Pár ezer koronáért is nyerhet. 14/a

Rákóczi 14 alatt kóser tej kap- ható és jószágot téli tartásra vál- lalok. B51

Hajfonatok minden színben Bo- czán fodrásznál Hatvan utca 2. — Hajmunkák elkészítését olcsón vál- laljuk. 284

Zamatos házi bor literenként csak 12,000 koronáért kapható va- sárnaponként 10—4 ig Poroszlav-u. 53. 299

Butorvásárlása előtt saját érde- kében tekintse meg a nagyválasz- tékos raktáramat Penyves butor- áruház, Kistemplomnál. 316

Új hentes és mészáros üzlet. — Hentes és mészáros üzletet nyitot- tunk Árpád-tér 37. (Nyil-utca olda- lon) szám alatt. Célnk, hogy a leg- szolidabb áron, pontos és lelkiismer- retes kiszolgálás mellett, minden- kor kifogástalan áruval álljunk a tisztelt vevőközönség rendelkezé- sére. Zsirnakkal jelenleg 22,000 korona. Szíves pártfogást kér Ko- vács Sándor és Társa, hentes és mészáros. 290

Zamatos újítai ó és új bor kap- ható Zöldfa-utca 14/a. 313

Buza, kölesön kiadó. Egy vagon és külön 50 mázsa, van olcsó pénz is azt is közzvetíték: Pataky Csapó utca 19. Keresztényület. 277

Tej mindennapi szállításra. — házhoz is — megrendelhető Zöldfa utca 14/a és Károly Ferenc József- ut 18. 312

Pérez kölcsön hosszú lejáratra, ol- csó kamat mellett, föld fedezetre Bethlen-utca 37, délután 3 és 5 óra között. 320

3 fogásos menü 13.000 K., állandó- an forró kávé kapható. Vár-u. Élt- kezdde 259

Jó házi koszt benékezésre, kihor- dásra 10.000 koronáért kapható. — Eötvös-utca 36. 309

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Bundi utca 15. Weiszné.

## LAKÁS, ÜZLET

SZOBA félkonyhás lakásom — dísznótartással, rendes lakbérrel el- cserélem szoba konyhással, ráfize- tessel. Értekezni Thaisz papirkeres- kedésében.

Kiadó lakás. Két szoba, konyha, fürdőszoba használattal, azonnal beköltözhető. kiadó. Cim Péterfia- utca 11, trafik. B9.

Vendéglő forgalmas helyen, a kisállomás közelében, a huszárlak- t. nyával szemben, a nagyvásár szí- vében, más vállalat miatt eladó. — Nyugoti utca 26. 276

Kiadó butorozott szoba, két szoba, esetleg konyhával, nagy butorrak- tár, istálló, kocsiszín. Értekezni Péterfia 48. utcai emelet. 72.

Utcai szoba, konyha, speiz elcse- relendő az állomás közelében — Ispóty-utca 7. 262

Különbejárati butorozott szoba December 15 re kiadó Varga-utca 35. 294

Butorozott egy szoba kiadó eset- leg konyha használattal Némethy, Csapó-utca 71. 2—3 között. 296

Szoba, konyha, speiz azonnal ki- adó belépés nélkül Ajtó-utca 20. — Veres József. 295

Egy szobás, konyhás lakás na- gyobbal ráfizetéssel elcsereendő. Vigkedvü Mialy-u. 43. 031.

Kiadó különbejárati butorozott szoba utcai. Cim a kiadóhivatal. 308

Két szoba mellékelvényekkel ki- adó belépéssel. Egy cserép kály- ja lakatosnak, eszmadiáknak való tölgyfa asztal lap eladó Bajdosó-u. 13. 311

2—3 szobás modern lakást kere- sek belépéssel. Ügynököt díjazok. — Berger festéküzlet Csapó utca 10. 317

Szoba, butorozott, vagy butoro- zatlan konyhabasználattal kiadó. Homokkert, Bujdosó-utca 8. 314

Butorozott szoba olcsón azonnal kiadó Maróthy György-utca 21. sz. 319

Modern kettőszobás butorozott lakosztály kiadó Hüvelyes 10, eme- let. 286

Kiadó egy szoba Hunyadi-u. 15. Ugyanott üzleti berendezés eladó. 293.

## ÁLLAST KAP

Női divatterembe bentlakó tanuló felvétetik, házi munkáért kosztot kap és varrni tanulhat, ugyanott egy jó mindenese leány felvétetik. Péterfia 19. 231

Intelligensebb leányt gyermek mellé felveszek Kálmántér 2, utcai emelet. 304

Takarítóné felvétetik Kovács Gyula vasúletében, Bika melletti sarkon. 310

Alkalmazást kaphat ki 40—50 mil- liót el tud helyezni, foglalkozást — megjelölés és fizetési feltételt tar- talmazó leveleket kérem a Tiszán- tuli kiadóba lendni címmelegyütt. Biztos megjelölés jellegére. 288

Szobaleány, aki kafezni tud bizo- nyítványokkal felvétetik 15-re dr. Szó Deák Ferenc utca 6. 322

Bejáró fiatal leány jelentkezzék Rákóczy-utca 11., özvegy urinónél. Lakatos tanulók felvétetek fize- tessel Piac-utca 38. Szálkai lakatos 280.

Gőzfavágó gépmunkások felvé- tetnek Vágó fatélep Hid-u. 12. 329

Kifutónak fiatal 12—15 éves fiút felvesz Gárdos Püspöki palota. 326.

Hentes tanuló felvétetik Péterfia utca 59. B55

## ÁLLAST KERES

Intelligens, finom lelkületű, kö- zépkorú urnő anyahelyettesnek, házvezetőnőnek vagy idősebb urnő ház társalkodónőnek, gondozónak elmenne. Levélbeni megkeresése- ket kér a kiadóhivatalban adott címre. — B45

Szép írásu, jól számoló nő tiszt- viselőnői állást keres. „Szorgalm- mas” jellegére a kiadóhivatalban. 56

Varrónő házakhoz ajánlkozik, alakítást, javítást, fehérnemű var- rást olcsón vállal. Cim a kiadóhivatalban. 280

Jó munkás hentes és mészáros se- géd munkát keres. Hatvan-utcai- kert, Faiskola-utca 7. Cseppentő. 156

Házvezetőnőnek ajánlkozik ház- tartásban gyakorlott urinő. Raab Ilona Csemete-utca 7. 262

Bármilyen állást keres egy szo- lid iparxos fiatalember. Cim a ki- adóhivatalban. 280

Égészséges vagyok, szoptatós da- dának, esetleg bejárásra is elme- nyek Miklós-u. 36. Házmesternél. 309.

Üzletvezetői, raktárnoki, bármil- lenen bizalmi vagy segédi állást el- fogad megbízható, szakképzett ró- fős kereskedő vidéken is. Cim De- recen kiadóhivatalban. 318

## KERESLET

Hétköznap 5—10 millióig kere- sek magas kamatra, hosszabb idő- re. Cim Péterfia 11. Trafik. B12

Jómenetű mészáros és hentes üzlethez társat keresek 15—20 mil- lióval. Cim a kiadóhivatalban. 266

Perzsa, Szmirna ócska szőnyege- ket veszek magas árban. B57

Keresek egy fűszer üzleti beren- dezést és egy üveg falat, Csapó-u. 100. Vendéglő, 292

Szenet vennék vasutastól Fodor, Szent Anna 2. 282

Házmesternek magános nő keres- tik Komlóssy-utca. Értekezni Si- monyi-ut 29. 238

Favágók és fuvarosok kerestet- nek Grünfeldnél Csapó 16.

## ELADÁS

Vas asztalok, kerek, négyzetle- tes és ö-szeshajtható olcsón eladó. Csapó 49. 315

Eladó egy 170 kilós prima kövér sertés Simonffy-utca 53. 392

Hálószoba butor, jókarban levő eladó Simonyi-ut, közkörház, géo- háznál. 323

Eladó ház, két szobás lakás rö- g- tön beköltözhető Balogh Mihály-u. 8. Tégláskert. 254

Pecegyemmalac, nagyban és ki- csinyben kapható Hajó-utca 2. sz. alatt. Telefon 11—77. 278

Jó karban levő hálószoba beren- dezés eladó. Toka Ferenc Szent An- na-utca 1. 281

Jó karban levő pedálos cimba- lom eladó Rákóczy-u. 67.

Fau nagy kirakat üvegtábla. — tokkal együtt, — eladó. Csapó 100. vendéglő. 275

Gázkalóha szobafűtésre, gyönyör- rü kivitelű jutányosan eladó. Ko- vács szerelőnél Szent Anna 2. 91